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1. Projekt céljainak, tevékenységeinek összefoglalása 

 

A projekt átfogó célja olyan komplex humán fejlesztés megvalósítása Nagytarcsán, 

amely nem csak a jelen helyzetével foglalkozik, hanem a közép- és hosszú távú jövőbe 

is mutat. A megvalósítani kívánt tevékenységek a településen már hagyománnyal 

rendelkező és széles társadalmi támogatással bíró tevékenységek, valamint jelen 

vannak teljesen új, innovatív módszereket alkalmazó programokkal is pl. ifjúsági 

programcsomag valamennyi programpontja. 

A célterület Nagytarcsa teljes közigazgatási területe. A településen 

megkülönböztetünk elhelyezkedésük és kialakulásuk módja szerint több 

településrészt is, amelyet egyszerre szükséges egyben, mint egy homogén egység 

kezelni, valamint mikroközösségekként is szükséges foglalkozni velük. 

Az Ófalu a „régi” Nagytarcsa, amely még emlékeztet arra, mikor a 2000-es évek elején 

3.000 fő alatti lakosságszámmal bírt a település. Az Ófalu is átalakulóban van 

természetesen, a régi tornácos házak felújításra kerülnek, kicserélődnek, és a régi 

lakosok helyére is többnyire betelepülőkm érkeznek. A Petőfi lakótelep, amely a 

korábbi honvédségi időkben alakult ki, az ott található lakások, többnyire katonai 

szállások voltak, ma átalakulóban vannak társasházakká.  A Füzesliget és Jókai 

„lakóparkok” indították el Nagytarcsa első növekedési hullámát a 2010-es években, és 

amelyek ma már, elsősorban családosok által lakott területek. A Felsőrét és Öregszőlő 

településrészek 2025-ben is kialakulóban vannak, amelyek infrastrukturális helyzete 

nem ideális, a lakossági összetétele fiatalos, elsősorban kisgyermekes családok 

lakják, akik többnyire agglomerációs kitelepülők, és akik közül sokan alvótelepülésként 

tekintenek Nagytarcsára, hiszen a munkahelyek és oktatási intézmények a környéken, 

elsősorban Budapesten találhatóak meg.  

A napi ingázás így jelentősnek mondható, különösen az autós közlekedést tekintve. 

Az átmenő forgalom is jelentős a csúcsidőszakokban a településen, amelyet az 

Isaszeg, a 17. kerület és Kistarcsa irányából érkezők növelnek meg. A 

közlekedésbiztonság szerepének erősítése ezért is kiemelten fontos Nagytarcsán.  
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A projekt valamennyi tevékenyége és programja a teljes lakosságot és a település 

teljes területét lefedi.  

 

 

1. számú fotó: Nagytarcsa közigazgatási területe 

 

A projekt az alulról építkezés szellemében, Nagytarcsa Község Önkormányzata, 

valamint a Nagytarcsai Tömegsport Egyesület konzorciumában valósul meg. Hisszük, 

hogy a helyi humán fejlesztések fő szereplői a helyi civilek és az ő általuk 

leghitelesebben közvetített lakossági igények. Ezen oknál fogva került bevonásra a 

munkacsoportba a Tiszta Falunkért Civil Egyesület, a Nagytarcsai Közszolgáltató Kft, 

a Szlovák Önkormányzat és a Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat is. Ezen kívül 

több szervezet, vállalkozók és magánszemélyek is segítik a projekt előrehaladását 

szakmai tanácsadással, önkénteskedéssel, vagy egyéb módon történő 

hozzájárulással.  

A projekt 5 fő tématerületre koncentrál, figyelembe véve a felhívás céljait, valamint a 

társadalmi igényeket: egészségügy, sport, gyermekfejlesztés, közösségfejlesztés- és 

kultúra, valamint ifjúságügy. 
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A tevékenységek pontos meghatározását hosszadalmas, részletes feltáró és 

előkészítő munka előzte meg.  A jelen projekthez kapcsolódó támogatási igényt 

megelőzően kezdtük el feltárni, hogy melyek azok a területek, ahol leginkább 

szükséges a beavatkozás. Ennek hátterében két fő mozgatórugó áll: bizonyos 

területeken pl. sport, nagyon intenzív a lakossági aktivitás, és egyre erősödő szakmai 

munka folyik, azonban az infrastrukturális háttér ezt az igényt már nem tudja fedezni, 

ebben a jövőben szükséges még fejlődni. Más területeken pl. ifjúság egyáltalán nem 

volt jellemző a támogatási és fejlesztési szándék a korábbi időszakokban, azonban a 

helyi társadalmi korösszetételben egyre erősödő az ifjúság (12-18 éves korosztály) 

jelenléte, ezért kiemelten fontos célcsoport. Az ő megszólításukban és társadalmi 

bevonásukban segít a projekt. A fiatalok aktívak, teljesen új szemlélettel látják meg a 

helyi közéleti történeseket, ezért bevonásuk kiemelten hasznos.  

Átfogó célként fogalmaztuk meg azt, hogy olyan Nagytarcsát szeretnénk a jövőben, 

amely főváros melletti agglomerációs településként, megőrzi falusias jellegét, továbbá 

szeretnénk, hogy a társadalmi jólét, az infrastrukturális biztonságos ellátottság mellett, 

természetes legyen a településen élők és az idelátogatók számára.  

A tevékenységeket az alábbiak szerint foglaljuk össze röviden: 

Egészségügyi programcsomag: Nagytarcsán hagyományosnak számító 

egészségnapok megrendezése, amely évről évre egyre népszerűbb és a prevenció 

fontossága egyre több emberhez jut el, így az edukációs szerepe is kiemelendő. 

Tekintettel arra, hogy a hazai egészségügyben a szűrések száma és a szűréseken 

történő részvételi lehetőségek még mindig korlátozottak, ugyanakkor a prevenció 

életet ment, ezért nélkülözhetetlen a projektben az egészségügyi szolgáltatások 

erősítése.  

Szociális programcsomag: olyan program elemeket tartalmaz, amelyekre óriási helyi 

igény van a szülők és gyermekeik részéről és nagyon költséges tevékenységek a 

családok számára. Éppen ezért segítünk a projekten keresztül felhívni a 

gyermekfejlesztési tevékenységekre való figyelmet. Emellett az idősekkel történő 

méltó bánásmódra, valamint arra, hogy valamennyi hátrányos helyzetű csoport 

igényeit is szükséges kielégíteni. 

Sport programcsomag: nagy népszerűségnek örvendenek a helyi sportágválasztók, 

amelyet a nagy sportágválasztó mintájára kezdett el a Nagytarcsai Tömegsport 

Egyesület szervezni első körben kora őszi sportágválasztó rendezvényt, a projekt 

keretében pedig már téli eseményt is hirdetünk elsősorban a teremsportoknak, illetve 

a művészeti jellegű, táncos sportoknak. A projekten kívüli programok is jelen vannak 

Nagytarcsa életében. Ilyen többek között az Éjjel-Nappal Nagytarcsa km gyűjtő 24 

órás futás, vagy a Mozgás Éjszakája országos programban történő részvétel is.  
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Kultúra- és közösségfejlesztés: a legsokszínűbb programcsomag, amely a nagytarcsai 

kultúrára és hagyományra épül a helyi szakemberek bevonásával, innovatív, új 

elemekkel kiegészítve. 

Ifjúsági programcsomag: A projektben teljesen innovatív, új elem, ami Nagytarcsa 

életében is az. A célcsoport, vagyis a 12-18 éves helyi fiatalok megszólítása, és 

társadalmi életbe történő bevonása az egyik legnagyobb kihívás. Sokan beköltözők, 

kevesebben „ős” nagytarcsaiak, de ők azok, akik meghatározzák a jövő irányait. A 

fiataloknak közösségi terekre és aktivitásra van szükségük, amivel hozzá tudnak 

járulni Nagytarcsa sokszínűségéhez. Ezt segíti elő a projektünk is, amely olyan 

igényekre reflektál, amelyeket maguk a korosztályhoz tartozó fiatalok határoztak meg, 

többek között az interjúk és a közösségi beszélgetés keretében egyaránt 

A projekt sikeres végrehajtásához szükséges technikai eszközök (elsősorban 

informatika) beszerzésre kerülnek, valamint a kapcsolódó szakmai programelemek és 

tevékenységek megvalósításhoz szükséges anyagok is pl. irodaszerek, mindennapi 

működéshez szükségek háttéranyagok.  

Emellett természetesen biztosított a szakember állomány is mind a szakmai 

megvalósítók oldaláról, mind projektmenedzsment és adminisztráció oldalról a projekt 

megvalósításának teljes ideje alatt. 

 

2. Helyzetelemzés, közösségfejlesztési folyamat tervezési szakaszának 

összefoglaló bemutatása: 

 

Összefoglaló a közösségi interjúk, a közösségi beszélgetések és a közösségi felmérés 

módszertanáról és eredményeiről. 

A közösségi felmérést megelőzte 30 db közösségi interjú elkészítése helyi 

szereplőkkel, valamint a közösségi beszélgetések is lefolytatásra kerültek 

tématerületenként (sport, kultúra és közöségfejlesztés, ifjúság) és a munkacsoport 

találkozók is megvalósultak a tagok aktív részvételével.  

Összességében elmondható, hogy a Megalapozó dokumentumban összefoglaltak - 

amely a pályázat benyújtása előtti elemzéseken alapultak - helytállónak bizonyultak, a 

helyi humán fejlesztések alapvető irányai Nagytarcsán egyértelműek, ugyanakkor 

illeszkednek a pályázati felhívás céljaihoz is.  

A helyi cselekvési terv részletesebben foglalkozik a projekt fő prioritásaival és konkrét 

fejlesztési javaslatokra kérdez rá. A közösségi felmérés célja az volt, hogy az 

egészségügyi-, sport-, kulturális és közösségfejlesztési-, valamint ifjúsági 

programcsomag egyes programelemeinek milyen társdalami támogatottsága van. A 
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közösségi felmérés kérdőív formájában került meghirdetésre, amely online kitöltést 

biztosított a helyi lakosok számára.  

Nagytarcsán, a közösségi felmérés időszakában több kérdőíves közvélemény-kutatás 

is történt, hiszen a település vezetésének nagyon fontos, hogy lehetőleg minden 

témában bevonja a lakosságot, mint véleményformáló célcsoportot.  

Általános tapasztalat azonban, hogy a lakosság nehezen motiválható arra, hogy egyes 

kérdésekben véleményt formáljon. A visszajelzések alapján leginkább azért, mert az 

emberek nagyobb része nem hisz abban, hogy egy kérdőív kitöltésével hozzájárulhat 

bizonyos programok, projektek vagy közép- és hosszútávú fejlesztések 

megvalósításához. A projekthez kapcsolódó kérdőívvel közel egy időben két másik 

felmérés is történt a lakosság körében. Egy, a nagytarcsai sportkoncepcióhoz 

kapcsolódó felmérés, valamint egy helyi orvosi ellátás minőségéről szóló felmérés, 

amely kitért a védőnői, háziorvosi és gyermekorvosi ellátásra is.  

A lakosságszámhoz és a potenciális kitöltők számához képest nagyon alacsony 

kitöltési számokkal találkoztunk. Összehasonlításként a Megalapozó dokumentum 

kérdőívre 188 kitöltés érkezett, míg a közösségi felmérésre már csak 95 db kitöltés. 

Ugyanakkor az összességében megállapítható, hogy a nagytarcsai humán fejlesztési 

társadalmi igények és irányok, így a kapcsolódó feladatok is egyértelműek.  

Az arányok így is jól láthatók, a fejlesztési elképzelések megegyeznek az előzetes 

elképzelésekkel.  

 

 

 

A válaszadók 40%-a a 35-44 év közötti korosztályba sorolható, amelyet a 45-54 év 

közötti korcsoport követ 23%-kal, vagyis az aktív korúak aktívak ezekben a 

kérdésekben, és jellemzően ez a réteg, akiben a legtöbb motiváció van a közösségi 

élet fejlesztésére is.   
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A válaszadók több, mint háromnegyede volt nő, és jellemzően a helyi közösségi élet 

formálásában, szervezésében is a nők az aktívabbak. A férfiak intenzívebb bevonása 

is feladat, illetve a gyerekek megmozgatása is.  
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Nagytarcsa lakosságára jellemző a magas iskolai végzettség, és magas kvalitású 

társadalmi összetétel, ennek megfelelően a kitöltők több, mint 60%-a 

egyetemi/főiskolai végzettséggel rendelkezik. Ugyanakkor az is megállapítható, hogy 

Nagytarcsán a helyi humán fejlesztések terén a magas iskolai végzettséggel 

rendelkezők aktivitása is rendkívüli. Ezt tovább erősíti, hogy a kitöltők háromnegyede 

aktív dolgozó. Szembetűnő, hogy a GYES/GYED-en lévő édesanyák voltak aktívak 

még a kitöltéseket illetően.  

 

 
 

 

A lakosokat a pályázat benyújtása előtt is megkérdeztük, hogy mióta élnek 

Nagytarcsán. Tekintettel arra, hogy Nagytarcsa egy tipikus agglomerációs település, 

amelynek a lélekszáma közel a kétszeresére emelkedett az elmúlt 10 évben, nem 

meglepő, hogy a kitöltők 50%-a kevesebb, mint 10 éve él Nagytarcsán. 

Településünk számára az egyik legnagyobb kihívás továbbra is, hogy a településen 
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belül a társadalmi különbségek csökkenjenek, a településen élők egységesen 

nagytarcsainak érezzék magukat és erős helyi identitással rendelkezzenek. Jelen 

kérdőívben a korábbi 50%-ról 60%-ra emelkedett az azonos kategóriát választók 

aránya, ami szembetűnő, de a valóságot ez tükrözi jól. Megjegyezendő, hogy alig 

több, mint egy év telt el a két kérdőívezés között.   

 

 

 
 

 
 

 

Tekintettel arra, hogy Nagytarcsa életében kiemelten fontos a humán szolgáltatások 

magas színvonalon történő biztosítása, emellett nagyon fontos szerepe van a helyi 

civil társadalomnak ebben a kérdéskörben ezért kíváncsiak voltunk arra is, hogy 
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miként értékelik a lakosok az önkormányzat működését és a civil szféra működését a 

helyi humán szolgáltatások terén.  

Tekintélyes a különbség abban, hogy a válaszadók csupán 25%-a ítéli meg az 

Önkormányzatot erősnek, ezzel szemben a helyi civil szervezetek működését a több, 

mint 42%-a ítélte meg erősnek. Ez a kép torz lehet abban a tekintetben, hogy az 

Önkormányzatot nem feltétlenül párosítják ezekkel a tevékenységekkel, és 

azonosítják azzal, hogy évről évre mekkora mértékű támogatást nyújt a helyi humán 

szolgáltatások magas színvonalú biztosításáért. Emellett az Önkormányzat maga is 

mennyire aktív a humán területen. 

Úgymond a civilek inkább szem előtt vannak, és Nagytarcsa Község Önkormányzata 

ezt tiszteletben tartva előnyben is részesíti a civilek áldozatos munkáját, valamint 

elismeri és teret ad annak a ténynek, hogy a lakosok és a civilek között erős a kapocs. 

Meg kell jegyeznünk azt, hogy Nagytarcsa Község Önkormányzata 

képviselőtestületének valamennyi tagja valamilyen civil szerveződés része is, ezzel is 

segítve a helyi humán szolgáltatások fejlesztését. Ugyanez igaz összbizottsági szinten 

is. A képviselő-testület munkáját nagyon hatékonyan segíti a Humán Bizottság is, 

amely képviselőkből és szintén helyi civilekből kiválasztott külsős bizottsági tagokból 

állt össze. A Bizottság havonta ülésezik, tartja a kapcsolatot a lakossággal a civil 

szervezeteken keresztül és igyekszik érvényesíteni a lakossági szándékokat.  

Fontos konklúzió tehát, hogy egy olyan agglomerációs településen, mint Nagytarcsa, 

ahol évtizedes a lemaradás az infrastrukturális fejlettségben, az Önkormányzat 

elsődleges feladata ezen infrastruktúra fejlesztése. Nagyon előnyös egy település 

szempontjából, ha ezt felismerve az Önkormányzat és a helyi civil társadalom egymást 

kiegészítve szervezi meg a helyi humán szolgáltatásokat.  

Nagytarcsán a sport, az ifjúság leginkább a helyi civil szerveződésben valósul meg, 

míg az egészségügy pl. egészségnapok, kulturális- és közösségfejlesztési 

programokban az Önkormányzat és a civilek közösen vesznek részt. 
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A Megalapozó dokumentum készítésekor arra voltunk kíváncsiak, hogy melyek azok 

a fő tématerületek, amelyeket a nagytarcsaiak szerint fejleszteni szükséges. A 

válaszlehetőségek a következők voltak: egészségügyi; szociális; kulturális és 

művelődési; köznevelési és oktatást kiegészítő; gyermekjóléti; szabadidős és sport.  

Ezek közül a válaszadók legalább 50%-a szerint leginkább fejlesztésre szorul az 

egészségügyi, kulturális és művelődési, köznevelési és oktatást kiegészítői, valamint 

szabadidős és sport tevékenységek. A szociális és gyermekjóléti működést 

pozitívabbnak ítélik meg, tehát kevésbé igényel további fejlesztést, amely jó lakossági 

visszajelzés abból a szempontból, hogy ezekre valóban kiemelt hangsúlyt fektet az 

Önkormányzat.  

Megkérdeztük azt is, hogy mely hátrányos helyzetű célcsoportokat érdemes kiemelten 

fejleszteni.  

Válaszadási lehetőségek: ifjúság, idősek (nyugdíjasok), mélyszegénységben élők, 

nők, gyermekjóléti alapellátásban részesülők, fogyatékkal élők. 

Nagyon érdekes, hogy kiemelkedően sok szavazatot kapott az ifjúság, mint célcsoport 

fejlesztése (a válaszadók 86%-a), ellenben az ifjúsági kérdések egyes 

programelemeire inkább közepesen hasznos értékelések érkeztek. Részletek lentebb. 

Fentieknek megfelelően tehát megvizsgáltuk a programnaptárra és egyéb nagytarcsai 

humán fejlesztési konkrét fejlesztési javaslatokat és arra kértük a kitöltőket, hogy 

értékeljék nagyon hasznos-egyáltalán nem hasznos skálán. A megvizsgált 

tématerületek: sport, kultúra és közösségfejlesztés, egészségügy, ifjúság. A 

felsoroltakat röviden elemezzük.  

 

Nagytarcsán rengeteg ember sportol az aktív szabadidős tevékenységekre óriási 

igény van, mind a gyerekek, mind a felnőttek körében. A táblázatban található 

kérdések az olvashatóság kedvéért:   

 

1. Sportágválasztók megrendezése, sportok népszerűsítése, helyi sportolási 

lehetőségek bemutatásával 

2. Kerékpáros fejlesztések (kerékpárutak tervezése, szemléletformálás) 

3. Gyerekek iskolán kívüli sportfoglalkozási lehetőségeinek szélesítése 

4. Kisebb sportcsarnok létrehozása 

5. Focipálya (nagypályás) létrehozása 

6. Aktív turizmus erősítése (ökológiai folyosó Naplás-tó és Nagytarcsa között) 

7. Játszóterek és felnőtt kondiparkok fejlesztése 

8. GRUND további fejlesztése 

9. OSZIBUSZ – sétálj a suliba program  
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Kiemelkedő a projekt részeként is megjelenő kerékpáros fejlesztések és kapcsolódó 

szemléletformálás, a gyerekek iskolán kívüli sportfoglalkozásai, valamint a 

sportágválasztók megrendezése is. Jelen projektben ennek megfelelően mindhárom 

program nagyon hasznos minősítést kapott.  

Ami meglepő, hogy a sétálj a suliba programot (az OSZIBUSZ mozgalom, a helyi iskola 

névadójáról, Blaskovits Oszkárról került elnevezésre) a válaszadók fele értékelte 

nagyon hasznosnak, ugyanakkor korábban, az iskolai felmérésen az általános iskolás 

gyerekek nagyon nagyra értékelik a programot és szívesen vesznek részt benne. A 

kitöltők viszont 14 év felettiek, vagyis itt felmerül a szülők hozzáállása ebben a 

kérdésben, és a kényelmi szempontok.  

Természetesen, mint minden fiatalos korszerkezettel bíró településen, Nagytarcsán is 

nagy igény van a játszóterekre, és helyi igényeket kiszolgáló sportcsarnokra is és 

további nyitott terekre. 

  

Ahogy azt fentebb már részletesen tárgyaltuk, a kulturális élet és a helyi közösség 

szervezése nagyon fontos feladat a település életében, amelyet a helyi önkormányzat 

és a civil társadalom közös erővel szervez legjobb tudása szerint. 

Nagytarcsa növekedésével azonban indokolttá vált egy kulturális intézmény 

létrehozása is, amely még több feladatot képes ellátni, nagyobb szabású kulturális és 

szabadidős programokat tud megszervezni és magasabb színvonalon biztosítani ezek 

minőségét. Ennek támogatottsága egyértelműen magas.  

A kulturális intézmény alapításának tervezett időpontja 2026. január 1. A 

településmarketing kifejezetten fontos elem egy település életében. Nagytarcsán ez 

jelenleg gyakorlatilag nem is létezik, éppen ezért kevésbé volt kiemelkedő a 
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támogatottsága. A civil ház létrehozásának részleteit nem taglalja ugyan a cselekvési 

terv, de Nagytarcsán olyan civil ház létrehozásának van létjogosultsága, amely kültéri 

és beltéri programokat egyaránt képes ellátni, és valamely célcsoport számára 

elérhető egész évben.  

Egészségügyi témakörben nem lehet kérdés, hogy egy település a legmagasabb 

színvonalon igyekszik a kapcsolódó szolgálatásokat nyújtani. A feltett kérdésekre 

kimagaslóan érkeztek nagyon hasznos minősítésű válaszok, vagyis mind a projekt 

keretében betervezett egészségnapok, mind az óvodai és iskolai gyermekfejlesztési 

támogatások is jelentős támogatással bírnak. Hosszabb távon szerencsés lehet egy 

egészségház építése Nagytarcsán, hiszen jelenleg a háziorvosok, gyermekorvos, 

fogorvos, gyógyszertár is a település különböző pontjain találhatók, távol egymástól. 
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A fittségi felmérések a közelmúlt sporteseményein már bevezetésre kerültek, 

amelyeket a Nagytarcsai Tömegsport Egyesület szervez meg, és nagyon népszerűnek 

bizonyultak a helyi egészséges életmódot preferáló célközönség körében.  

A fentebb már külön említett, ifjúsági kérdés talán a legösszetetteb és leginnovatívabb 

feladat is, hiszen a helyi fiatalokat – leginkább 12-18 éves – senki nem szólítja meg. 

Az előzetes felmérés során tehát kiemelkedően támogatottnak ítélték meg a 

válaszadók az ifjúság támogatásának kérdését. A helyi cselekvési tervben javasoltak 

pl. ifjúsági szervezet létrehozása, ifjúsági fesztivál, ifi klub létrehozása már nem volt 

ennyire kiugróan hasznosnak ítélt. A prevenciós foglalkozások tartását azonban 

nagyon hasznosnak ítéli meg a kitöltők legnagyobb százaléka. 
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A válaszadók nagy része részt venne valamilyen formában a helyi közösségi élet 

szervezésében. Az egyes kategóriák tekintetében leginkább a sport, kultúra- és 

közösségfejlesztés, valamint az ifjúság területén vállalnának közösségi munkát, 

ugyanakkor a megkérdezettek negyede egyik területet sem választaná.  

Arra a kérdésre, hogy milyen gyakorlati segítséget tudnának nyújtani a 

megkérdezettek, leginkább az a válasz érkezett, hogy rendezvényszervezésben, 

programok lebonyolításában. Ez üdvöztő, hiszen az önkéntes szolgálatnak 

szignifikáns szerepe van Nagytarcsa életében és ez évről évre egyre inkább erősödik. 

 

3. Célok, tervezett intézkedések meghatározása: 

 

Kifejtve az alábbi szempontokat összefoglalóan: 

- a projekt keretében megvalósítandó intézkedések bemutatása 

- a megvalósításához szükséges erőforrások felsorolása 

- felelősök megnevezése 

- az intézkedésekbe bevonandó közösség(ek) / csoport(ok) megnevezése, elérésük 

módszertana 

- a projekt indikátor célérték vállalás teljesítésének tervezése a projekt megvalósítási 

éveire lebontva a tervezett intézkedések alapján 
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A projektben vállalt indikátorok közül a „TPO13 Hátrányos helyzetűeket célzó 

programok száma (30 db) indikátorhoz való hozzájárulás” és „TPR05 A programokkal 

elért hátrányos helyzetű személyek száma (3090 fő) indikátorhoz való hozzájárulás” is 

megtörténik. A tervezés során azt vettük figyelembe, hogy a hátrányos helyzetű 

nagytarcsai célcsoportok és célszemélyek a megvalósítási ideje alatt hiány nélkül 

elérhetőek legyenek. Mérlegelni kellett azt, hogy természetesen nem vonható minden 

hátrányos helyzetű a programokba, és törekedni kellett arra, hogy a fokozottan érintett 

célcsoportokra kiemelt figyelem kerüljön pl. egészségnap esetében a ténylegesen 

rászorulók, vagy az ifjúsági programcsomag esetében a fiatalok bevonása, akikkel 

kizárólag úgy érdemes foglalkozni, ha hosszútávon tervezünk velük.  

A programok számát úgy határoztuk meg, hogy azok lehetőség szerint egyenletesen, 

az elérni kívánt hátrányos helyzetűek száma alapján kerüljenek elosztásra, figyelembe 

véve az egyes programcsomagok rendelkezésre álló forráskeretét is, valamint a 

programokhoz tartozó alkalomszámot és a résztvevők számát. 

A projekt megvalósítását követő 2 évben tervezett intézkedések, célok bemutatása:  

Ahogy fentebb is említettük a projekt megvalósításában szereplő tevékenységek 

Nagytarcsa humán területének nagyon fontos elemei, amelyek sok esetben már 

jelentős múltra tekintenek vissza (pl. múzeumok éjszakája), több esetben a 

közelmúltban indult komoly tömegeket megmozgató és reményeink szerint 

hagyományteremtő események pl. egészségnap, sportágválasztók. Természetesen 

valamennyi program színesebb, és évről-évre sokoldalúbb, amit a projekt még tovább 

erősít. Teljesen új és innovatív célcsoport és tématerület Nagytarcsán az ifjúság ügye, 

akikkel korábban még senki nem foglalkozott kiemelten. A projekt lehetőséget ad 

megalapozni a hosszútávú hely ifjúsági stratégiát, azon helyi fiatalok bevonásával, akik 

később Nagytarcsa meghatározó közösségi és személyei lehetnek. 

Összességében minden projektelemet és komplexen az egész projektet is úgy 

terveztük meg, hogy a megvalósítást követően is meg tudjanak valósulni ezek a 

programok. Olyan helyi humán bázist kívánunk létrehozni, akik képesek és áldozatos 

munkával meg is tudnak valósítani programokat jelen projekt támogatása nélkül is.  

Tervezünk olyan felülvizsgálatokat, amelyek megmutatják, hogy mennyire tud a projekt 

után is életképesen működni a helyi humán fejlesztés Nagytarcsán. Ennek motorja az 

a közösség, amely a projekt előtt már létezett, a projekt által viszont szélesebb körű 

és gyakorlatiasabb lesz. A Hely Cselekvési Terv alapján megvalósított programok 

legalább 80%-át tervezzük tovább folytatni és színesíteni addig, amíg társadalmi igény 

van rá.  

A projekt átfogó és részcéljai teljes mértékben összefüggenek a település humán 

fejlesztési céljaival, illeszkednek a Helyi Esélyegyenlőségi Program intézkedéseihez. 

A projekt főbb témáihoz kapcsolódó kérdőívek, interjúk, beszélgetések is 

visszaigazolták mind a célcsoportok kijelölését, mind a helyi humán fejlesztésekhez 
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rendelt tevékenységek jogosultságát. Ebben a fontosabb helyi szervezetek vezetőiből 

alakult munkacsoportnak nagy szerepe van, akik sokat segítettek a feltáró munkában, 

az előkészítésben és a lebonyolításban is, ahol maximális aktivitás várható el tőlük.  

Az egyes intézkedéseket az előző pontban felsoroltuk, kifejtésüket a helyi cselekvési 

terv intézkedéseinek táblázata tartalmazza. A tevékenységek ütemezése a projekt 

méretének megfelelően, a felhívásban megadott megvalósítási időn belül kerül 

végrehajtásra, előreláthatólag 36 hónap alatt. A helyi cselekvési terv elkészítésével 

lezárul az 1. mérföldkő, vagyis az előkészítési szakasz, majd ezt követően megkezdőik 

a tényleges megvalósítás a fizikai befejezésig.  

Az egyes tevékenységek megvalósítása megosztásra került a konzorciumi tagok 

között. Az egészségügyi és gyermekfejlesztési programcsomag a főkedvezményezett 

Önkormányzat szervezésében valósul meg. A sportfejlesztési-, ifjúsági-, valamint 

közösségfejlesztési programcsomagot a konzorciumi partner Nagytarcsai Tömegsport 

Egyesület valósítja meg a bevont szakemberek segítségével. A szakmai vezető, a 

projektmenedzser, valamint az egyes programcsomagok megbízott szakemberei 

biztosítják a magas színvonalú megvalósítást a projekt teljes időtartama alatt.  

A munkacsoport  szervezetei  nem csak az előkészítésben, de a megvalósításban is 

nagyon aktívan és hatékonyan részt vesznek.  Ezek a projektmunkacsoportban 

résztvevő olyan helyi potens szervezetek, akik a projekt sikerességét is biztosítják 

tudásukkal, tapasztalatukkal, helyismeretükkel, szakember állományukkal és 

elhivatottságukkal: Nagytarcsa Község Önkormányzata, Nagytarcsai Tömegsport 

Egyesület, Tiszta Falunkért Civil Egyesület, Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat, 

Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata, Nagytarcsai Közszolgáltató Kft. 

A helyi civil háló erős, valamint az Önkormányzat és a civilek közötti kapcsolat is 

előremutató, ezért érdemes ezt még szorosabbra fűzni. A helyi képviselő-testület már 

korábban elhatározta egy helyi kulturális intézmény létrehozását, amely 2026. január 

1-től kerül megalapításra a tervek szerint. A helyi Múzeum, a Könyvtár, valamint a 

korábbi Helyőrségi Művelődési Otthon (HEMO) kerül egy intézményi szervezet alá, 

amely még koncentráltabb és hatékonyabb működést eredményezhet a jövőben.  

A településen erősödő igények jelentkeznek a kultúrára, közösségi életre, így ezt az 

igényt a településnek minél magasabb színvonalon szükséges kiszolgálnia.  

A célcsoportok elérése is hatékonyan történt, többféle bevonási módszerrel. Az 

interjúk, a helyi szervezetek vezetőinek aktivitása, a célcsoport tagok nyitottsága 

segítettek abban, hogy a célok egyértelműen meghatározásra kerüljenek, valamint a 

teljes lakosság elérését szolgálta a kérdőíves felmérés, amely többnyire sikeresnek 

mondható, de mindenképpen jó visszajelzés a megadott irányok helyességéről.  

Abban egyetértés mutatkozik, hogy a nagytarcsai programok és kezdeményezések 

szükségesek a települések életében, azonban az innovatív, új elemek behozása is 
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szükséges, hiszen a társadalmi igények folyamatosan változnak, a sikerességhez 

szükséges technikai háttér folyamatos és dinamikus fejlődést igényel, amit szükséges 

lekövetnünk. 

4. Cselekvési terv intézkedéseinek táblázata  

 

A Cselekvési terv intézkedéseinek táblázata a dokumentum végén, külön 

mellékletben található a könnyebb átláthatóság érdekében: 

 

1. számú melléklet: Cselekvési terv intézkedéseinek táblázata 

 

5. További mellékletek  

A Cselekvési terv készítése során 30 db személyes interjú készült olyan helyi 

szereplőkkel, akik a helyi társadalom széles spektrumából kerültek kiválasztásra és 

különböző aspektusokból látják a helyi viszonyokat. Továbbá, 3 darab közösségi 

beszélgetés készült el 3 különböző, a projekt gerincét képező témában: sport, kultúra- 

és közösségfejlesztés, valamint ifjúságügyi kérdéskörökben. 

 

 


